



每周监管资讯 2022年第 46期



一、监管动态

(一) 人民银行党委部署全系统学习宣传贯彻党的二十大精神工作

近日，人民银行党委印发《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》，就人民银行系统学习宣传贯彻党的二十大精神作出部署。

《通知》要求人民银行系统深刻认识党的二十大重大意义，全面学习贯彻党的二十大精神，以高度的政治责任感和历史使命感，坚定不移走好中国特色金融发展之路，为全面建设社会主义现代化国家贡献金融力量。

《通知》强调，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期人民银行系统的首要政治任务。人民银行系统干部职工要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、切实做到“两个维护”。要认真学习贯彻党的二十大精神确立的重大理论观点和重大战略思想，准确理解把握党的二十大精神主题主线和对经济金融工作作出的战略部署、提出的任务要求，深入分析和准确把握经济金融形势，增强工作的科学性、预见性、主动性和创造性，切实履行好党中央赋予人民银行的各项职能。

(中国人民银行网站)

点评

深刻领悟、全面落实党的二十大精神对经济金融工作的新部署新要求，深

化金融体制改革，建设现代中央银行制度，着力构建高水平社会主义市场经济体制，全面推进中国式现代化，对于推动金融高质量发展具有重要意义。

(二) 银保监会就《中华人民共和国银行业监督管理法（修订草案征求意见稿）》公开征求意见

为全面贯彻习近平法治思想，落实党中央、国务院关于健全金融法治的决策部署，加强和完善现代金融监管，提升金融监管透明度和法治化水平，银保监会持续推动《中华人民共和国银行业监督管理法》修改工作，在深入研究论证、总结国内外经验、广泛征求意见的基础上，形成《中华人民共和国银行业监督管理法（修订草案征求意见稿）》（以下简称《征求意见稿》），现向社会公开征求意见。

《征求意见稿》主要修改的内容有：坚持以人民为中心，完善审慎监管规则，加强行为监管，切实保护金融消费者合法权益；坚持依法监管的基本原则，努力实现监管全覆盖，提高对股东、实际控制人违法违规行为的打击力度；健全风险处置机制，完善早期干预制度，丰富风险处置措施，提升处置效率。

下一步，银保监会将按照科学立法、民主立法、依法立法的基本要求，充分吸收社会各界的意见建议，进一步修改完善相关法律条文，积极配合立法机关做好后续工作。

(银保监会网站)

点评

银保监会就《中华人民共和国银行业监督管理法（修订草案征求意见稿）》公开征求意见，总结和巩固近年来银行业监管经验和改革成果，对于着力解决银行业监管工作面临的突出问题，切实提高金融治理体系和治理能力现代化水平具有积极意义。

（三）银保监会发布《绿色保险业务统计制度的通知》

为贯彻落实新发展理念，发挥保险在建立健全绿色低碳循环发展经济体系、促进经济社会发展全面绿色转型中的积极作用，银保监会日前发布《绿色保险业务统计制度的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》明确，绿色保险是指保险业在环境资源保护与社会治理、绿色产业运行和绿色生活消费等方面提供风险保障和资金支持等经济行为的统称。《通知》正式印发《绿色保险统计制度》（以下简称《统计制度》），将按照产品维度和客户维度相结合的方式，分步骤统计各保险公司绿色保

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_48740

